



Diakonie
Českobratrské církve evangelické

VÝROČNÍ ZPRÁVA

ZA ROK 2005

**DIAKONIE ČESKOBATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ
(ČCE)**

-
STŘEDISKA „CESTA“

Na Stavidle 1266
6 8 6 0 1
UHERSKÉ HRADIŠTĚ
tel.: 572 557 273
<http://cesta.diakoniecce.cz>
cesta@diakoniecce.cz
IČO: 652 679 91

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé,

Diakonie Českobratrské církve evangelické - středisko Cesta z Uherského Hradiště nabízí již osmý rok své služby rodinám, které pečují doma o děti se středním a těžším mentálním, tělesným a kombinovaným postižením.

Služba je poskytována dětem a mládeži ve věku 6 až 26 let formou centra denních služeb a rodičům těchto dětí formou úlevové služby.

Každoročně se snažíme zlepšovat kvalitu svých služeb doplňováním odborných znalostí personálu a zlepšováním technické vybavenosti střediska. Postupně vypracováváme a zavádíme do praxe Standardy kvality sociálních služeb. Zařadili jsme se také jako všechna střediska Diakonie ČCE do procesu sebehodnocení plnění standardů.

Již pátým rokem je naše středisko součástí rozpočtu města Uherského Hradiště, které nám poskytuje finanční příspěvek, a to zhruba ve výši 5,5 % nákladů na provoz střediska.

V roce 2005 došlo v našem středisku k několika zásadním změnám. V březnu ukončil práci ve funkci ředitele pan Tomáš Fila. Poté byla funkce ředitelky vykonávána v rozsahu půl úvazku zastupující ředitelkou.

V dubnu odešla na mateřskou dovolenou jedna pracovnice. Vzhledem k nedostatku finančních prostředků nebyl na její místo nikdo přijat a práce byla rozdělena ostatním zaměstnancům. Stejně tak bylo nutno přistoupit v srpnu k propuštění pracovnice na úklid, přičemž i její pracovní náplň převzali ostatní pracovníci. Tak se stalo, že na začátku roku 2005 pracovalo ve středisku 8 zaměstnanců a na konci roku již pouze 5, přičemž se počet uživatelů služby zvýšil ze 16 na 18.

O to víc oceňuji práci zaměstnanců střediska, protože se jim přes narůstající úkoly a pracovní nasazení, při stále stejném finančním ohodnocení, daří svěřené úkoly velmi dobře plnit, středisko a služby zde poskytované rozvíjet a zkvalitňovat.

Děkuji tímto všem zaměstnancům, dobrovolníkům, kteří nám pomáhají, ale i rodičům a přátelům našeho střediska, kteří se všichni podílí na tom, aby prostředí a služby poskytované našim klientům byly pro ně přínosem a cítili se u nás spokojeně.

Jsme rovněž velmi vděční za každou podporu, které se nám dostane, jak od obyčejných lidí, tak i od různých firem, organizací, institucí apod. Přejeme všem hodně úspěchů, štěstí i zdraví a těšíme se na setkávání i v roce 2006!

Miloslava Koželuhová, zastupující ředitelka

VZNIK ORGANIZACE

Středisko Cesta vzniklo 1. prosince 1997, denní stacionář zahájil svůj provoz 5. ledna roku 1998. Cílovou skupinou jsou děti a mládež s postižením, dnes už i dospělí.

Poslání:

Křesťansky orientovaná sociální péče o děti a mládež se střední až těžší formou mentálního a kombinovaného postižení.

Cíle:

Snahou zařízení je posílit jedinečné postavení rodiny v životě dítěte a vytvořit pro dítě, rodinu i společnost předpoklady sociální integrace.

Snížit negativní vliv postižení a zvýšit vývojovou úroveň dítěte s cílem dosáhnout jeho maximální samostatnosti.

SLUŽBY POSKYTOVANÉ STŘEDISKEM CESTA

Denní centrum:

Denní centrum poskytuje úlevovou službu rodinám, které pečují doma o dítě se střední až těžší formou mentálního či kombinovaného postižení.

Denní centrum v roce 2005 zabezpečovali:

- vychovatelka (úvazek 1)
- vychovatelka (částečný úvazek)
- fyzioterapeutka - vychovatelka (úvazek 1)
- fundraiser (úvazek 1)
- sociální pracovník pro práci s postiženými (úvazek 0,5)
- ředitel (úvazek 0,5)
- ekonom (úvazek 1)

Pomocná třída:

Již pět let spolupracuje denní centrum Cesta se Základní školou a mateřskou školou speciální Uh. Hradiště. Výsledkem je činnost pomocné třídy, která pracuje podle rehabilitačního vzdělávacího programu pomocné školy čj. 15988/2003-24.

Pomocnou třídu v roce 2005 zabezpečovali:

- speciální pedagog (úvazek 1, zaměstnanec Základní školy a mateřské školy speciální Uh. Hradiště)
- fyzioterapeutka - vychovatelka (částečný úvazek)

Domovinka:

Jedná se o denní centrum pro osoby s lehčí nebo střední formou mentálního či kombinovaného postižení ve věku od 18 do 55 let. Otevřena byla v červenci roku 2004.

Domovinku v roce 2005 zabezpečovali:

- vychovatelka (částečný úvazek)

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ STŘEDISKA „CESTA“ V ROCE 2005

Zaměstnanci střediska:

Zastupující ředitelka střediska:	Miloslava Koželuhová
Zástupce ředitelky:	Jitka Mikuláštková
Vychovatelky:	Jitka Mikuláštková Dana Štěrbová Emilie Wurstová
Ekonom střediska:	Miloslava Koželuhová
Fundraiser:	Zuzana Hoffmannová
Sociální pracovník pro práci s postiženými:	Leona Křížková

Představenstvo v roce 2005:

Předseda:	Karel Hoffmann
Zástupce:	Miloslava Koželuhová
Farář ČCE:	Mgr. Marek Váňa
Zástupce rodičů:	Marie Kašná
Zástupce zaměstnanců:	Bc. Zuzana Hoffmannová
Členové:	Mgr. Marta Elfmarková Anastázie Majíčková Tomáš Fila Marie Prokopová

Představenstvo se v roce 2005 sešlo celkem pětkrát.

ZPRÁVA O ČINNOSTI – DENNÍ CENTRUM

Počet žáků: 18

Věk: 7 – 22 let

Složení: 15 chlapců, 3 dívky

Denní centrum je celodenní zařízení, jehož snahou je posílit jedinečné postavení rodiny v životě dítěte a vytvořit pro něj předpoklady sociální integrace.

Svým uživatelům nabízíme bezpečné a stimulační prostředí. Již šestým rokem působíme ve stejné budově. Máme zde hernu, pracovní a relaxační místnost, třídu, prostor na cvičení a kuchyň.

Každý náš uživatel služeb má vypracován svůj individuální výchovný celoroční plán. Každého půl roku se zaměříme na konkrétní cíl, který pak vyhodnotíme. Vše konzultujeme s SPC Zlín, jejichž speciální pedagog k nám jednou za měsíc dochází.

Každý den v týdnu je tematicky zaměřený – dramatická, pracovní, hudební, tělesná a výtvarná výchova.

Snažíme se, aby se naši uživatelé služeb v centru cítili příjemně a byli spokojeni. Uživatelé služeb mají hlavně rádi muzikoterapii, vaření, ochutnávku potravin a pracovní výchovu.

Během kalendářního roku se ve středisku koná pro uživatele spousta akcí, jako je např. karneval, opékání špekáčků na zahradě, školní výlet, návštěva muzeí, vystoupení folklorních souborů, Den diakonie atd. V létě mají děti možnost účastnit se hippoterapie, dvakrát do měsíce pak ve středisku probíhá canisterapie.

Svými aktivitami a akcemi se mimo jiné snažíme zviditelnit v očích hradištské veřejnosti.

Jitka Mikuláštková, vychovatelka

ZPRÁVA O ČINNOSTI – POMOCNÁ TŘÍDA

Počet žáků: 6

Věk: 8 – 15 let

Složení: 5 chlapců, 1 dívka

Zřizovatel: Základní škola a mateřská škola speciální Uh. Hradiště

V denním centru Diakonie Cesta již šestým rokem působí třída pro děti s kombinovaným postižením, které jsou vzdělávány podle rehabilitačního vzdělávacího programu pomocné školy čj. 15988/2003-24. Podle něj má každý žák vypracovaný svůj individuální výchovně-vzdělávací program.

V tomto programu pak plní žák svou povinnou školní docházku. Ta je desetiletá. Vnitřní členění rehabilitační třídy nevychází z věkových charakteristik žáka, ale z úrovně jeho individuálních schopností a potřeb.

Rehabilitační třídy se vnitřně člení na dva stupně, oba pětileté. Cílem vzdělávání je umožnit žákům, aby si v přizpůsobených podmínkách a za odborného speciálně-pedagogického vedení osvojili některé elementární vědomosti, dovednosti a návyky. Ty jim pak umožní získat určitou míru soběstačnosti, najít vhodnou formu komunikace s jejich okolím a napomůžou rozvoji motoriky.

Je zde uplatněno Ústavou ČR garantované právo na vzdělání a realizaci rozvoje tělesného a duševního potenciálu dítěte.

Mgr. Stanislava Kebortová, učitelka

JAK TO VIDÍ FUNDRAISER

Dobrou věcí roku 2005 bylo zahájení veřejné sbírky, která byla zahájena ke 14. březnu roku 2005 a potrvá až do 11. února roku 2008. Zapečetěné pokladničky tak mohly být umístěny v obchodním domě Kaufland a na přepážce ČSOB v Havlíčkově ulici v Uh. Hradišti. Pokladničky jsou rozpečetovány a jejich obsah přepočítáván za účasti zástupců ekonomického odboru města UH.

V roce 2005 byl zahájen také projekt tzv. dárcovských SMS, který lze nalézt na www.darcovskasms.cz.

V srpnu jsme na hřišti v Uherském Hradišti-Sadech hráli benefiční fotbal, ve kterém proti sobě nastoupil pražský 1. FC Radiožurnál s takovými hvězdami, jako je Ondřej Vetchý, Pavel Nový, Ivan Trojan či Antonín Panenka, a výběr Hoffmannova divadla z Uh. Hradiště. Výsledek byl 3:2 ve prospěch našich hostů z Prahy.

Diakonie rovněž k získání finančních prostředků využila Letní filmové školy, kdy v prostorách centra nabídla ubytování dětem z tzv. dětské televize a venkovní prostory pak pro stany „klasických“ účastníků tohoto filmového svátku.

Největším překvapením však byl prosincový prodej benefičních skládaček (pexeso), který o prosincových víkendech probíhal v tehdy nově otevřeném hypermarketu TESCO. Tato veřejná sbírka vynesla neuvěřitelných 85 000 Kč, ke kterým je potřeba ještě připočítat 50 000 Kč. Ty TESCO středisku Cesta darovalo při slavnostním otevření. Nově navázané spolupráce s firmou TESCO si opravdu velmi ceníme!

S úspěchem se setkal i benefiční vánoční koncert cimbálové muziky Harafica s hosty, který se konal v první vánoční svátek a který diakonie pořádala společně s uherskohradištskou charitou.

Vedle toho všeho jsme tu více, tu méně úspěšně oslovovali různé sponzory, psali projekty různým nadacím a jiným institucím i propagační články do novin. Intenzivně jsme se rovněž prezentovali na různých společenských akcích ve městě i jeho okolí.

Osobně sama za sebe i za středisko děkuji všem firmám, dalším institucím a organizacím i individuálním dárcům, kteří v roce 2005 přispěli finančními prostředky či jinými hmotnými dary na provoz našeho denního centra.

Velký dík patří samozřejmě i těm, kteří přispěli „pouze“ svou prací či dobrou myšlenkou při organizaci řady akcí.

Zuzana Hoffmannová, fundraiser

JAK TO VIDÍ RODIČE

Středisko Diakonie Cesta pracovalo ve školním roce 2005/2006 opět skvěle. Každodenně byla náročná práce všech pracovníků střediska věnována všem klientům rovnocenně, se vším nasazením a hlavně s láskou. Nejen pocit bezpečí v příjemném a vždy čistém prostředí, ale také odbornost a zodpovědnost všech paní učitelek nás rodiče naplňuje důvěrou, když každé ráno předáváme naše děti do jejich péče.

Od tohoto školního roku obnovilo středisko spolupráci se zlínským Speciálně pedagogickým centrem, se kterým konzultuje mimo jiné již zaběhnuté programy dětí. Myslím, že celodenní program je vhodně uzpůsoben všem dětem, je brán ohled na jejich různá postižení tak, že jsou rozvíjeny zcela individuálně jejich pohybové i smyslové dovednosti. Podle mých zkušeností je vždy citlivě přihlíženo k aktuálnímu stavu a kondici dítěte a podle toho je mu denní program upraven.

Kromě rukodělných, hudebních, divadelních a výtvarných činností umožnilo středisko dětem využívat terapii se speciálně vycvičeným psem. Děti si s ním mohou hrát a hladit ho, což přispívá k rozvíjení jejich smyslového vnímání. Oceňuji také, že středisko organizuje dětem jednorázové lekce hippoterapie, kdy děti absolvují rehabilitační jízdu na koních.

Již samozřejmostí bylo uspořádání dvou besídek – vánoční a pro maminky. Paní učitelky nacvičily jako vždy velmi pečlivě s dětmi pásmo písniček a říkanek, většinou s využitím hudebních nástrojů nebo obrázků.

Stejně tak je pro děti jistě obohacující i jejich pravidelný společný výlet, tento rok opět do lázní Luhačovice nebo společná návštěva kulturního představení, třeba v podobě vystoupení dětského folklorního souboru Hradišťanek. Je podle mne důležité, aby se děti co nejčastěji dostaly mezi ty zdravé a byly naopak jimi zcela přirozeně vnímány a přijímány.

I když nebyl tento školní rok pro vleklé finanční problémy střediska určitě jednoduchý, pro děti byl zcela jistě přínosný. Prozatímní vedení střediska Cesta se postavilo k nelehké situaci čelem a odvedlo i s přispěním externích spolupracovníků velký kus práce. Přišlo s novými projekty, jako byly dárcovské SMS, umístění kasičky do obchodního domu Kaufland a do ČSOB či prodávání pexesa v obchodním domě TESCO. Také s přispěním těchto aktivit se podařilo finanční situaci střediska stabilizovat.

Chtěla bych velmi ocenit, že středisko obhájilo svoji existenci, a to v plném rozsahu, aniž by byla jakkoliv poznamenána kvalita péče o děti. Za to vše patří pracovníkům střediska můj velký dík a věřím, že je přáním nejen mým, ale všech rodičů, aby středisko fungovalo stejně dobře i nadále.

Mgr. Gabriela Směřičková

SLOVO FARÁŘE

Když Ježíš vyšel ze synagogy, vstoupil s Jakubem a Janem do domu Šimonova a Ondřejova. Šimonova tchyně ležela v horečce. Hned mu o ní pověděli. Přistoupil k ní, vzal ji za ruku a pozvedl ji. Horečka ji opustila a ona je obsluhovala. **Markovo evangelium 1,29-31**

Milí přátelé,

přemýšleli jste někdy o tom, jakou sílu může mít, když někoho vezmete za ruku. Často si s někým podáváme ruce, je to běžný pozdrav, i když dnes už ne tak běžný jako dříve. Nepodáváme si ruce s úředníky, když něco vyřizujeme na úradech, ani s prodavači, když nakupujeme v obchodech, nepodáváme ruku řidiči autobusu, který nás někam veze. Nevstupujeme s nimi do tak blízkého či intimního vztahu, který přece jenom podání ruky předpokládá či navozuje.

Ano, podání ruky je v jistém smyslu intimní záležitost. Jistě to věděl i Ježíš, když podal ruku nemocné ženě. V jeho podání ruky ovšem nešlo o pozdrav, ale, jak přímo náš text uvádí, o „pozvednutí“. Nechci Vás zatěžovat přílišnými detaily z Ježíšovy současnosti, ale jeden bych rád zmínil. Podat ruku nemocnému tehdy nebylo vůbec samozřejmé. O nemocných se totiž soudilo, že je nemocí trestá Pán Bůh za jejich hříchy. Solidarizovat se s takovým člověkem tedy znamenalo přijímat, omlouvat jeho hříchy. Ani Pán Bůh s takovým člověkem nechce nic mít, distancuje se od něj – ty to, člověče, respektuj, nepodávej mu svou ruku, můžeš se od něj nakazit nejenom tělesně, ale i morálně.

Až z toho běhá mráz po zádech. Nutno ovšem podotknout, že tento přístup k nemocným lidem bohužel nezůstal jenom přesvědčením Ježíšovy doby. Ač se zdůvodnění měnila a mění, v jistém smyslu je tomu tak dodnes. Raději nemoc a nemocné někam vytěsnit, soustředit, zavřít - aby se od nich „zdravá“ většina nenakazila, aby se, například, jaksi nezlomilo naše odhodlání být stále výkonnější, zdatnější, silnější. Vždyť připustíme-li si, že jsme omezení, koneční, můžeme podléhat nemocem, oslabí to naši morálku! Musíme přece věřit v úspěch, růst, produktivitu, vše tomu musíme podřídit!

Ježíš nám ukazuje, že Pán Bůh se na nemocné dívá úplně jinak. Podává nemocným ruku, pozvedá je. A také nám ukazuje, že tohle je ten správný způsob, jak se i my máme k nemocným lidem chovat.

Podaná ruka je gesto sounáležitosti – teď spojuji svůj osud s tvým, v tuto chvíli je snad ve mně síla, která tobě chybí. Ale za chvíli to může být naopak. A kdo je vůbec silnější – ten, kdo nese žádné břemeno, nebo ten, kdo má svůj kříž pořádně těžký?

Podaná ruka je gesto záchrany – kdo koho však zachraňuje? Pán Bůh jistě nás všechny. Slabé a nemocné z jejich slabostí a nemocí (třeba prostřednictvím naší podané ruky). Nás, kteří se někdy považujeme za silné, zachraňuje před soustředěním jenom na sebe a své cíle a úspěchy. Řekl bych, že Pán Bůh doslova natahuje naši ruku, aby dohmátla dál než jenom na obvod vlastního břicha. Takhle z nás Pán Bůh dělá opravdové a celé lidi – soucítící, milující, spolutrpící.

Už ani nevím, kde jsem četl či slyšel, že Pán Bůh nemá jiné ruce než ty naše. Nevím, jestli je to tak, ale rozhodně si myslím, že Pán Bůh naše ruce může použít a je jenom na nás, jestli mu je půjčíme. Věřím tomu, že naše středisko diakonie je takovou podanou rukou. Věřím také, že i skrze nás může Pán Bůh pozvednout slabé a nemocné.

Děkuji všem zaměstnancům střediska diakonie za to, že tuto náročnou práci „podávání rukou“ s láskou a osobním nasazením i v uplynulém roce dělali. „Naším dětem“ přeji, aby je doteky Božích rukou uzdravovaly. Jejich rodičům přeji, aby měli sílu nést vše, co je potká.

Marek Váňa, farář Českobratrské církve evangelické

Z KALENDÁŘE ROKU 2005

Únor 2005

Kampaň „30 dnů pro neziskový sektor“ – prezentace na výstavě v kině Hvězda

3. května 2005

Jarní ochutnávka

5. května 2005

Besídka ke Dni matek

22. května 2005

Den Diakonie

1. června 2005

Den dětí – návštěva cukrárny

10. června 2005

Návštěva ve stacionáři – vystoupení folklorního souboru Hradišťánek

23. června 2005

Opékání na zahradě stacionáře

13. srpna 2005

Benefiční fotbalové utkání mezi 1. FC Radiožurnál a Hoffmannovým divadlem

18. října 2005

Návštěva Muzea Tupeské keramiky

15. – 16. prosince 2005

Prezentace diakonie na vánočním jarmarku města Uh. Hradiště

20. prosince 2005

Besídka ve stacionáři – vánoční téma „Zázvor“

25. prosince 2005

Benefiční vánoční koncert (cimbálová muzika Harafica z UH s hosty)

FINANČNÍ ZPRÁVA

Celkové náklady projektu	1 679 595 Kč
<u>Z toho:</u> Mzdy	951 449
Zákonné soc.a zdrav.poj.	333 014
Materiální náklady	194 316
Energie	95 768
Opravy a udržování	1 570
Cestovné	20 615
Služby	81 377
Ostatní	1 486
Celkové výnosy projektu	1 674 842 Kč
<u>Z toho:</u> Od klientů za poskytované služby	70 986
Zúčtování fondů	35 000
Sbírky – Celorepubliková Svatodušní sbírka ČCE	150 000
Dárci – soukromé a právnické osoby	286 627
Provozní dotace	
KÚ Zlínského kraje	905 000
MěÚ Uh. Hradiště	140 000
Obce v regionu	21 500
Úřad práce Uh. Hradiště	2 700
Ostatní (přefakturované)	63 029
Výsledek hospodaření za rok 2005	- 4 753 Kč
Vlastní jmění má hodnotu:	192 090 Kč
Zvýšila se hodnota dlouhodobých závazků na:	350 000 Kč

Hospodaření v průběhu roku 2005 bylo, jako již tradičně, jako na vahách. Vzhledem k nedostatečnému pokrytí nákladů na mzdy a provoz jsme museli několikrát během roku sáhnout ke krátkodobé půjčce. Nedostatek financí na pokrytí mezd vedl také k určité redukci pracovníků a tím k úspoře mzdových prostředků. Přestože ztráta roku 2005 činí účetně pouze 4 753,- Kč, hodnota dlouhodobých závazků se podstatně zvýšila na 350 000,- Kč.

DÁRCI A DOBROVOLNÍCI

Velké poděkování patří všem, kteří naši práci podporují finančními nebo jinými materiálními dary. Nesmíme samozřejmě zapomenout ani na ty, kteří nám nezištně pomáhají s organizací různých akcí nebo při jiných dobrovolnických pracích, jako je např. donáška obědů do střediska.

Bez jejich laskavého přispění a laskavé pomoci bychom se neobešli. DĚKUJEME!

Jsou to:

TESCO STORES ČR
Jakub Slavík
Antonín Seďa
Jarmila Fantová
MUDr. Petr Bezruč
MUDr. Lenka Sládková
MUDr. Jitka Červinková
Firma Thermacut, s.r.o.
Firma Hanák (Lepidla a Tmely)
Firma Meks Červenák
Firma Hobas
Firma Los Kachlos
Firma Econservis, spol. s r.o.
Firma Madus Company
Firma Joker
Firma Gemco
Firma Amon CS
Firma Zedníček
Firma Mikel
Firma Barco
Firma Plasmont Bureš, s.r.o.
Barum Continental
Petr Hoffmann – grafické práce

Lex consulting
Svatopluk Vosyka (V-ps)
Jitka Martincová
Autodoprava Slaník
Webgen
Řehořovo knihkupectví
ČSOB
Agentura BEL
Pan Stloukal
Divadelní galerie
Galerie Zeman
Farní sbor ČCE v Uh. Hradišti
Východomoravský seniorát ČCE Střítež nad Bečvou
Nadace Preciosa
Nadace Děti-kultura-sport
Občanské sdružení Medvídci
Česká lékařská komora (Okresní sdružení lékařů Uh. Hradiště)
Cimbálová muzika Harafica
Folklorní soubor Hradišťánek
Fotbalisté ze Sadů
Klub módy UH
Hoffmannovo divadlo v Orlovně
Městský úřad Uherské Hradiště
Městský úřad Staré Město
Městský úřad Kunovice
Základní škola a mateřská škola speciální UH
Martin Jurga
Anežka Navrátilová
Iva Hutová
Vlastimil Kučera
paní Sklenářová

CÍLE PRO ROK 2006

Rozvíjet a zkvalitňovat nadále poskytované služby

Prohloubit proces sebehodnocení plnění Standardů kvality sociálních služeb

Stabilizovat vedení jmenováním ředitele střediska

Zabezpečit finančně řádný a klidný chod střediska

Zapojit se do komunálního plánování sociálních služeb

Dovést do konce projekt odkoupení budovy, v níž středisko sídlí, a budovu odkoupit

Vystavění vertikální plošiny, která umožní hendikepovaným přístup do všech pater budovy